

# Горячий привет Краснознаменному комсомолу!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Орган Карачаевского Обкома ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся

№ 212 (5500)

Пятница, 29 октября 1943 года.

Цена 20 коп.

### СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА!

Сегодня исполнилось 25 лет со дня основания Всесоюзного Ленинско-Сталинского Коммунистического Союза Молодежи. Эту знаменательную дату в жизни и деятельности ВЛКСМ наша страна отмечает в обстановке ожесточенной борьбы советского народа со злейшим врагом человечества — немецким фашизмом. К своему 25-ти летию юбилею Ленинско-Сталинский комсомол пришел как никогда политически выросшим и сценартированным передовым отрядом молодежи.

Областная комсомольская организация, как и весь коммунистический союз молодежи, прошла тернистый путь борьбы за осуществление великих идей коммунизма. В годы гражданской войны, в период мирного социалистического строительства и в борьбе против немецко-фашистских звергов за свободу и независимость своей отчизны комсомольцы Карачая показали себя достойными и преданными сынами своей родины.

С первых же дней Великой Отечественной войны комсомол Карачая послал на фронт самых лучших своих товарищей, которые мужественно и храбро сражались против немецких оккупантов. Многие из них удостоены правительственных наград. В дни, когда область была оккупирована немцами, наша передовая молодежь не склонив свою голову перед врагом, не стала жертвой лживой фашистской пропаганды. Многие комсомольцы пошли в партизанские отряды, где показали себя преданными сынами и дочерьми партии Ленина-Сталина. За проявленное мужество и героизм в борьбе с врагом, народные мстители Пацуков, Доценко, Родимина, Тамбов получили правительственные награды. Смертью храбрых погибли от черных немецких рук секретарь Преграденского РК ВЛКСМ Пацуков Г., Ната Василенко, Евтушенко, Кономатов, Пономарчук, Голоколосова Анна.

Комсомольцы области восприняли лозунг молодежи города Горького: «Работать не только за себя, но и за товарища, ушедшего на фронт», как непреложный закон. В результате этого на шахтах, в рудниках и на колхозных полях развернулось широкое движение среди комсомольцев и несоюзной молодежи за увеличение производительности труда, за усиление по-

мощи фронту. Так, молодые шахтеры Замуренко, Хротский, Фасунов выполняют норму рабочего на 200—250 процентов, учащийся ФЗО Богданов выполняет учебную норму на 2419 процентов.

Желая встретить 25-ю годовщину ВЛКСМ новыми успехами, комсомольцы и молодежь области развернули социалистическое соревнование за быстрое восстановление колхозного животноводства и за получение военного урожая. Силами 4345 комсомольцев и несоюзной молодежи подготовлено 78 ферм к зимовке скота, собрано 19450 голов крупного рогатого скота и законтрактовано 4350 телят.

На уборке картофеля и кукурузы соревнуются 115 комсомольско-молодежных звеньев и 11 комсомольско-молодежных бригад, многие из которых как, например, звено Марии Широковой из колхоза им. Чкалова, Усть-Джегутинского района, Айшат Узденовой колхоза им. Сталина, Малокарачаевского района и др. выполняют норму на 120—200 процентов. Звено Марии Еременко из колхоза им. Микояна, Усть-Джегутинского района, получило урожай картофеля «Ранняя роза» 225 центнеров с га, вместо 120 по плану. В соревновании по взмету зяби участвуют 275 плугатарей.

Комсомольцы и молодежь в период весеннего сева приняли активное участие в посеве оборонных гектаров. С 195 оборонных гектаров собрано 6800 центнеров картофеля, 825 центнеров кукурузы и 350 центнеров подсолнуха. Весь собранный урожай полностью сдан в фонд Красной Армии.

Школьные комсомольские организации вместе с ученическими организациями, отвечая на повседневную заботу правительства и партии о школе, помогли отделам народного образования к началу учебного года отремонтировать 23 школы. 3115 учеников приняли участие в сельхозработах и заработали 93750 трудодней. Силами комсомольцев, пионеров и учащихся собрано 2405 кг. лекарственных трав. Комсомольцами и молодежью восстановлено 4 районных Дома культуры, 5 районных библиотек, 29 изб-читален, 15 красных уголков и прочее.

В результате проделанной большой созидательной работы комсомол стал душой и вожаком молодежи области. Авторитет комсомольских организаций значительно возрос

и укрепился среди молодежи и всего народа. Об этом свидетельствует то, что после изгнания немецких оккупантов из нашей области в комсомол принято 427 человек передовой молодежи.

На протяжении 27 месяцев борьбы советского народа с немецкими оккупантами комсомол под руководством партийных организаций многое сделал. Но было бы неправильно думать, что сделано все. Партия учит нас трезво оценивать свои успехи, не довольствоваться достигнутым, а всегда стремиться вперед.

25 годовщина ВЛКСМ должна пройти под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации всех сил молодежи на борьбу против немецких захватчиков, всемерного оказания помощи фронту, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций, усиления их связи с широкими массами молодежи (Из постановления ЦК ВЛКСМ).

Для разрешения этих задач комсомольские организации области должны улучшить политическую, организационную и военно-физкультурную работу среди молодежи, организационно укрепив созданные комсомольские организации, повысить производительность труда молодежи в промышленности и сельском хозяйстве, оказать помощь отделам народного образования в области дальнейшего укрепления работы школы. Надо коренным образом улучшить работу с комсомольским активом, поднять культуру руководства первичными комсомольскими организациями, решительно изжить из практики работы элементы голого администрирования. Надо, чтобы вся многогранная внутрисоюзная работа комсомола в конечном счете сводилась к одной цели — победить врага.

Не может быть сомнения, что комсомольские организации области, при повседневной помощи парторганизации, найдут в себе достаточно сил и энергии для того, чтобы с честью выполнить все эти задачи.

В борьбе и труде Ленинско-Сталинский комсомол еще теснее сплотится вокруг славной большевистской партии и ее Центрального Комитета, вокруг нашего вождя и учителя товарища Сталина.

И. Пилипенко,

секретарь Обкома ВЛКСМ.

„Быть членами союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста. Только в том случае, если они этой работой сумеют достигнуть практических успехов, они становятся коммунистами“.

(Из речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ).

### Сердцем матери я призываю вас к беспощадной мести врагу

В августе прошлого года, когда проклятые немцы рвались на Северный Кавказ и когда наша Красная Армия должна была временно отступить, сотни и тысячи молодых юношей и девушек пошли в партизанские отряды, чтобы здесь, в лесах, бить и истреблять проклятых немцев, как истребляют их наши героические воины на фронтах Великой Отечественной войны.

Вместе с другими товарищами решила идти в партизанский отряд и моя дочь Ната. Я не скрою, пыталась тогда отговорить ее, но уже с первых слов поняла, что это бесполезно: Ната решила мстить проклятому врагу за кровь и муки наших советских людей, воля ее была непреклонна.

Как ни больно мне было от сознания того, что жизнь дочери отныне находится в опасности, я твердо решила всеми силами и средствами помогать ей и всему партизанскому отряду. Когда Ната ушла, я все время следила за тем, где находится партизанский отряд и держала связь с ним.

Однажды, пробравшись в отряд, я сообщила партизанам о том, что одна из участниц отряда молодая девушка Аня Голоколосенко попала в руки немцев, что Аня до последней минуты держала себя как истинный патриот и никакие пытки палачей не могли заставить говорить мужественную и бесстрашную девушку. 1 октября фашистские изверги расстреляли Аню. После этого я потеряла связь с отрядом. 2 декабря я случайно узнала, что из Преграденского отряда в руки варваров попало еще несколько человек. Среди них были Евтушенко, Титова и другие товарищи. Немного позже мне сказали, что на Курджинстрое немцы расстреляли молодую партизанку. По описанию она была очень похожа на мою Натю, но мне тогда и в голову не приходило, что это была именно она.

Я все ждала вестей из отряда и внимательно следила за передвижением немцев. Многие нам уже стало известным.

Предполагали, что немцы собираются отступить. И вот через несколько дней наши предположения оправдались: немцы под натиском частей героической Красной Армии поспешно отступали с Северного Кавказа.

Вскоре, приехав в Преграденую, я узнала о гибели моей дорогой Наты и немедля от-

правилась на Курджинстрой. Я пришла туда в тот момент, когда там укладывали в гроб тело Наты. Сейчас, когда прошло уже столько месяцев, сердце мое сжимается от горя при воспоминании о том, что я увидела: все лицо Наты было избито, а на лбу зияла рана от пули. От жителей я узнала все подробности гибели моей дочери. Ната, будучи больной и обмороженной, скрывалась на Курджинстрое, но была поймана полицейскими.

На вопросы гестаповцев Ната отвечала, что она заблудилась и обморозила себе руки и ноги, будучи погонщицей скота. В момент ее допроса в комнату вошел атаман, приехавший из Преградной. Увидев Натю он спросил:

— Ты одна здесь, а где остальные?

— Ты ее знаешь? — обратился немецкий комендант к атаману, — она говорит, что была погонщицей скота.

— Врет! Пришла она сюда не одна... Где остальные? — снова обратился к Нате предатель.

— Этого я вам не скажу, — твердо ответила она и глаза Наты загорелись еще большей ненавистью. Ее начали зверски избивать. Ей обещали даже жизнь, если она расскажет, где находятся остальные партизаны. Но Ната осталась непреклонна. Гордо подняв голову, в упор глядя на фрицев, она громко сказала:

„Коммунисты от вас спасения не ожидают и товарищей не выдают. За меня отомстят вам мои товарищи“.

Никакие пытки и истязания не заставили мою дочь сказать им больше, чем она сказала. Палачи увели ее на расстрел. До последней минуты своей жизни, измученная, истерзанная Ната не теряла присутствия духа, держалась мужественно и твердо. Перед расстрелом она воскликнула:

— Я умираю за Родину, за Сталина!

Потеряв свою дорогую Натю, я хочу сказать всей нашей молодежи: не жалейте товарищи в борьбе с немецко-фашистскими варварами своих сил, своей жизни, как не жалела их моя дочь Ната, Аня Голоколосенко и десятки других сынов и дочерей, выращенных нашей великой родиной. Сердцем матери я призываю вас к беспощадной мести врагу. Бейте и уничтожайте проклятых немцев! Пусть их постигнет страшная и неминуемая смерть!

А. Василенко,  
мать партизанки  
Наты Василенко.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 27 октября

В течение 27 октября в районе юго-восточнее нижнего течения Днепра наши войска в результате ожесточенных боев сломали сопротивление противника на фронте от Днепра до Азовского моря и, преследуя его отступающие войска, продвинулись вперед от 10 до 30 километров и заняли более 90 населенных пунктов, среди которых районные центры Запорожской области Васильевка, Михайловка, Акимовка, крупные населенные пункты Скелька, Орлянк, Тимошевка, Матвеевка, Ново-Ивановка, Ново-Успенковка, Новая Александровка, Петровка, Александрфельд, Терновка 1-я, Шелюги, Ефремовка, Кирилловка, Горелое и железнодорожные станции Чокрак, Бурчацк, Пришиб, Плодородие, Федоровка, Акимовка. Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери в живой силе и технике.

В излучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 6 до 15 километров и заняли более 30 населенных пунктов, среди которых районный центр Днепропетровской области Кринички, крупные населенные пункты Адамовка, Еленовка,

Карнауховские хутора, Новоселовка, Сурско-Литовское, Ново-Николаевка, Сурско-Михайловка, Петровское, Привольная Сергеевка, Вольный и железнодорожные станции Сурское, Привольное.

На Криворожском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

Северо-восточнее города Витебск наши войска вели бои местного значения, в результате которых продвинулись вперед от 6 до 10 километров и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Чурилово, Любки, Халюпы, Зайково, Лешково, Понизовье, Дрозды, Папоротное, Козаково, Автушково, Задубровье. Таким образом шоссейная дорога Невель-Усвяты очищена от противника.

На других участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 26 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 42 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

\* \* \*

Юго-восточнее нижнего течения Днепра наши войска продолжали успешное наступление. Овладев районным центром Веселое, наши подвижные части, стремительно продвигаясь на запад, перерезали три улучшенных грунтовых дороги и захватили много пленных, 20 немецких танков, 17 самоходных и 120 полевых орудий, 12 шестиствольных минометов. Захвачено у противника также много автомашин и повозок с грузами и большие гурты скота. Освобождено свыше 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. Сегодня наши войска сломали сопротивление противника на всем фронте от Днепра до Азовского моря и, преследуя отступающие немецкие войска, заняли районный центр и железнодорожную станцию Акимовка (южнее города Мелитополя), районные центры Васильевка и Михайловка (севернее гор, Мелитополя) и более 90 других населенных пунктов. За день боев уничтоже-

но до 3 тысяч немецких солдат и офицеров, 28 танков и 90 орудий. Захвачены большие трофеи. Противник, отступая под ударами наших войск, бросает артиллерию, минометы, боеприпасы и военное имущество.

Наша авиация наносила удары по немецким войскам и нанесла им тяжелые потери. В воздушных боях за день сбито 28 немецких самолетов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска продолжали наступление. Противник сильным огнем и контратаками пытался задержать продвижение советских частей, но понес большие потери и вновь был отброшен. Освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Кринички. В боях за эти пункты уничтожено до полка немецкой пехоты. Только бойцами Н-ского соединения захвачено у противника

48 орудий, 40 минометов, много винтовок и автоматов, 2 склада боеприпасов и 5 складов с продовольствием.

Советская авиация днем и ночью бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожном узле Апостолово. В результате бомбардировки взорвано и разбито большое число платформ и вагонов с техникой противника. Отмечено много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Северо-восточнее Витебска наши войска, преодолевая ожесточенное сопротивление и развитую систему инженерных заграждений противника, заняли свыше 50 населенных пунктов. Шоссейная дорога Невель-Усвяты на всем ее протяжении очищена от противника. На одном участке бойцы Н-ской части разгромили сильно укрепленный узел обороны немцев и истребили до 600 гитлеровцев. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 8 минометов и 2 склада боеприпасов. Взяты пленные.

должение всего времени Осман и Магомет, без сна, без отдыха, сражались с врагом. Оба они в этом бою были ранены и вместе попали в госпиталь. В госпитале друзья подолгу беседовали о боевых схватках с врагом, о родном Карачае, о милом сердцу ауле Кызыл Октябрь. Дружба молодых карачаевцев крепла. Магомет поправился раньше Османа. И его направили на курсы снайперов.

— Ну, досвиданья, друг. — говорил расставаясь Магомет, — научись снайперскому делу, буду бить немцев без промаха. А ты остаешься?

Молча пожал Осман руку друга. Молча его проводил. — Магомет будет снайпером. А я? Магомет будет без промаха бить немцев. А я болен, не могу этого делать с ним вместе? Неправда, пусть раны еще не совсем зажили, но я здоров, я тоже пойду туда, где Магомет.

# БОЕВОЙ ГВАРДЕЕЦ

Комсомолец Михаила Адамовича Цахилова знают в Микояншахаре и селе Коста Хетагурова как энергичного, веселого, жизнерадостного парня. Занимался он во всеобщее, был старшиной у призывников, пользовался большим авторитетом.

Будучи на фронте, т. Цахиллов получил ранение и был признан негодным к военной службе. Он приехал домой. Спустя несколько месяцев, когда здоровье его улучшилось, он попросил Облвоенкомат сделать врачебное освидетельствование. Обидно было, что его, такого молодого, считают негодным к военной службе. Комиссия признала Мишу здоровым. Он снова на пункте всеобща, готовит молодежь, но желание опять поехать на фронт не покидает его.

— Родной брат бьется с врагами, а я нахожусь в тылу. Нет! Нужно ехать в свой полк.

Пришел Миша в политотдел Облвоенкомата с просьбой направить его добровольно в кавалерийскую часть.

Ведь я же конник! — заявил он.

Просьба его удовлетворена.

Сейчас доброволец Миша — гвардии старшина кавалерийской части. Бьет фашистов и шлет привет всему Карачаю!

В письме на имя политотдела Облвоенкомата он пишет:

— Привет вам, товарищи, и большое спасибо, что помогли мне возвратиться в родную гвардейскую семью. Мы свято выполняем приказ нашего любимого Наркома и Главнокомандующего товарища Сталина, гоним без передышки немецких извергов с нашей родной земли.

Дорогие товарищи! Ваше доверие, оказанное мне посылкой в гвардейскую часть, я оправдаю полностью. Прошу передать привет моей старенькой матери и сестренкам. Сейчас я уже не думаю, как встречу с братом после войны. Брат Мурзабек не будет краснеть за меня и никто, никогда нас не упрекнет, что в тяжелую пору для нашей родины мы сидели дома. Передайте привет всему Карачаю. Пишите мне письма по адресу: Полевая почтовая станция 20763 П. Пока досвиданья.

Гвардии старшина

Миша Цахиллов.

Чудесный парень Миша Цахиллов. А сколько еще таких чудесных парней ушли добровольцами на фронт, сколько готовятся идти. Преданная советской родине молодежь, лучшие сыны Карачая на боевых конях, в пешем строю защищают свою дорогую отчизну от немецких захватчиков, покрывая себя боевой славой.

Д. Флегинский.

## В честь славного юбилея

Достоинно встречает 25-ю годовщину Ленинско-Сталинского Комсомола молодежь школы ФЗО № 1. Включаясь в соревнование, молодые шахтеры взяли обязательство в честь славного юбилея дать стране сверхплана 100 тонн угля. Слово свое они сдержали. Вместо 100 тонн учащиеся дали стране 150 тонн угля.

В ознаменование 25-летия ВЛКСМ комсомольцы и молодежь нашей области провели двухнедельник по подготовке к зимовке скота. В нем участвовало 4345 комсомольцев. За две недели молодежь в колхозах нашей области отремонтировала 78 животноводческих ферм. Особенно хорошо поработали комсомольцы колхозов «Красная Звезда» Курорта Теберда и «Большевик» Зеленчукского района.

Праздник молодежи комсомольцы Микояновского района, работающие на строительстве узкоколейной железной дороги Усть-Джегута—Шахта № 1 отметили отличными показателями в работе. Сорок три комсомольца, участвовавшие в двухнедельнике, систематически давали на земляных работах не менее 150—200 процентов дневной нормы.

В подарок славной годовщине комсомола молодежь области начала сбор средств на постройку самолета «Комсомолец Карачая». Активно участвуя в сборе средств, молодые патриоты внесли наличными 55 тысяч рублей, из которых 27 тысяч внесла молодежь Микояновского района.

## Боевому другу

Когда на небе рассыпью  
жемчужной  
Сияют звезды в синеве  
высокой,  
Хочу тебе о нашей крепкой  
дружбе  
Вложить напомянье в  
эти строки.

В бою проходит время  
быстротечно  
И можно ль вспомнить  
радость наших встреч?  
Но верю я, что теплоты  
сердечной  
Тебе нельзя в походах не  
сберечь.

Настанет день, когда  
поутру рано  
С тобой, мой друг, мы  
выйдем на бульвар  
Средь гор, как в сказке,  
перед нами встанет  
Родной наш город —  
Микояншахар.

Чтоб этот день был счастливым,  
яркий, чистый,  
Пришел скорее, будь в боях  
суров.  
Гоши врагов, уничтожай  
фашистов  
И мсти врагам за пролитую  
кровь.

Н. Лоенко.

## ОТВАЖНЫЕ ФРОНТОВИКИ

Родина! Величественные вершины гор, бурные голубые реки, тучные стада скота на цветущих пастбищах, неисчислимые богатства горных недр — все это частица нашей необъятной Советской Родины. Советская власть открыла для Карачая широкий путь к счастливой жизни. Она дала народам, населяющим Карачаевскую область, все для невиданного в истории расцвета. А гнусный враг, проклятые немецкие изверги, напавшие на нашу страну, хотели отнять у нас нашу родину и сделать нас своими слугами. И лучшие сыны Карачая грудью встали на защиту отчизны. Среди них немало молодежи и комсомольцев, показавших себя в боях смелыми воинами.

В ауле Кызыл Октябрь, Зеленчукского района, жили два друга Осман Гочияев и Магомет Мутчаев. Оба друга вмес-

те ушли на фронт и вместе отважно сражались с врагом. В разгар одного из боев Магомет заметил, что политрук его подразделения упал, сраженный пулей. Несмотря на ураганный огонь противника, подвергая себя смертельной опасности, Магомет кинулся к раненому политруку. Немцы заметили это и усилили огонь по отважному красноармейцу. Они сделали попытку захватить Магомета и политрука в плен. Но ведь близко был Осман. Разве мог он оставить друга в опасности. Он кинулся ему на помощь и своим мерким огнем не подпустил немцев к месту, где лежал политрук. В это время Магомет успел перевязать политрука и благополучно вынести его с поля боя.

Это был первый бой, в котором участвовали друзья. Он длился трое суток. И в про-

должение всего времени Осман и Магомет, без сна, без отдыха, сражались с врагом. Оба они в этом бою были ранены и вместе попали в госпиталь. В госпитале друзья подолгу беседовали о боевых схватках с врагом, о родном Карачае, о милом сердцу ауле Кызыл Октябрь. Дружба молодых карачаевцев крепла. Магомет поправился раньше Османа. И его направили на курсы снайперов.

— Ну, досвиданья, друг. — говорил расставаясь Магомет, — научись снайперскому делу, буду бить немцев без промаха. А ты остаешься?

Молча пожал Осман руку друга. Молча его проводил. — Магомет будет снайпером. А я? Магомет будет без промаха бить немцев. А я болен, не могу этого делать с ним вместе? Неправда, пусть раны еще не совсем зажили, но я здоров, я тоже пойду туда, где Магомет.

Еще не оправившись окончательно от ран, Осман выпущен из госпиталя и явился на снайперские курсы. Благодаря его настойчивости он был зачислен в состав курсантов.

И вот друзья снова на фронте. Они бьют проклятых немцев по-снайперски. Уже больше двухсот гитлеровцев уничтожили друзья, мстя фашистам за то, что те хозяйничали в Карачае, за слезы, муки и горе, принесенные гитлеровскими бандитами советским людям.

На груди обоих друзей поблескивают славные ордена Красного Знамени.

Мекеров Азрет Токаевич, Алиев Мухтар Айтекович, Байрамкулов Харшим, Чомаев И. О., Карав Х. К. и еще 35 других карачаевцев получили правительственные награды только в одной части. Комсомолец Азрета Мекерова знают в Учкулане за время,

когда он был комсомольским работником. Теперь боевой комсомолец показал себя храбрым воином, отважным советским солдатом.

Как ни забьется радостно сердце Канитя Джонтатаевой из аула Нижняя Теберда, когда она получает с фронта письмо, в котором пишут о ее сыне Шамиле.

— Спасибо Вам, мамаша, что воспитали такого сына, хорошего защитника нашей любимой Родины. Он оправдывает имя верного сына карачаевского народа, он смел, ловок, отличию несет сторожевое охранение, своим примером увлекает остальных. Своим сыном, мамаша, можете гордиться.

Нет больше чести для молодого карачаевца, как быть воином Красной Армии, сражаться в ее рядах за Родину.

Д. Мамчур.

Отв. редактор А. СТЕПАНОВ.

Гостипография